

<p>Политика</p> <p>Новости региона</p>  <p>подробности на стр. 2</p>	<p>Образование</p> <p>Ирина Самойлова: «Все новое - это для нас!»</p>  <p>подробности на стр. 5</p>	<p>Это интересно</p> <p>Волонтеры Первомай</p>  <p>подробности на стр. 6-7</p>	<p>тема номера</p> <p><i>Жизнь без ограничений</i></p>  <p>подробности на стр. 3</p>
---	--	---	---

ПЕРВОМАЙСКАЯ РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана
в мае 1931 года

Выходит
по четвергам
Цена свободная

12+

ПРИЗЫВ



№ 48 (10407)

1 декабря 2022 года

Наш сайт
<http://gazeta-prizyv.inovaco.ru>

ПРИЗЫВАем подписаться!
Газет много, районная - одна!

Подписка на газету «Призыв»
на 1 полугодие 2023 года

«Призыв» (день выхода – **четверг, 12 страниц**)

При подписке в почтовых отделениях и у почтальонов:

цена подписки на 1 месяц – 124,74 руб.
на 3 месяца – 374,22 руб.
на 6 месяцев – 748,44 руб.

При подписке в редакции
(с получением газеты в редакции
и в Центральной библиотеке):

цена подписки на 1 месяц – 70 руб.
на 3 месяца – 210 руб.
на 6 месяцев – 420 руб.

*подписка на электронную версию газеты на 1 мес. – 70 руб.

Справки по телефону 2-16-88, 2-11-50

275 лет на троих



В последний месяц года на юбиларов на сельских территориях района оказалось богатым лишь Кукобойсукое поселение.

Свой 95-й день рождения 7 декабря отметит жительница деревни Вараково **Екатерина Ивановна Бачурова**. В этот день родные и близкие будут поздравлять ее со столь замечательной датой!

А 11 декабря 90 лет исполнится жительнице деревни Летнево **Валентине Александровне Разуваевой**, 25 декабря такой же юбилей отметит и жительница деревни Титово **Екатерина Ивановна Кудряшова**.

От всей души поздравляем виновников торжества, которым на троих в этом декабре исполнится 275 лет!

День донора



Неделю назад, в минувший четверг, в районе прошел День донора. Надо сказать, что год от года число первомайцев, желающих сдать кровь, не уменьшается.

Вот и на этот раз в ГУЗ ЯО Первомайскую ЦРБ, где работала областная станция переливания крови, пришло около 50 человек.

Правда, не всем на этот раз довелось стать донорами. Кровь медики взяли у 38 человек. Кого-то не допустили к сдаче крови из-за повышенного артериального давления, кого-то – из-за пониженного гемоглобина.

Ряды доноров в районе пополняются. Впервые в этот раз сдавали кровь два первомайца.

Заблеваемость растёт



Как обычно, в конце осени в средней полосе России наблюдается рост заболеваемости острыми респираторно-вирусными инфекциями. Не стал исключением и нынешний ноябрь.

В минувшем месяце диагноз ОРВИ медики поставили 24 взрослым первомайцам и 158 детям.

Прививки от гриппа в ГУЗ ЯО Пречистенской ЦРБ продолжают. Как и вакцинация и от коронавирусной инфекции. В настоящее время от COVID-19 привито 6643 жителя района, из которых 24 ребенка.



*В круговороте серых будней
найти минутку для добра*

6-7

подробности на стр.

На фото: Любовь Панкрасова (слева) и Алина Полякова



ИТОГИ НЕДЕЛИ

БЮДЖЕТ 2023 ГОДА ПРИНЯТ В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ

Депутаты областной Думы одобрили бюджет региона на 2023 год в первом чтении.

– В бюджете отражены два приоритета: социальная стабильность и экономическое развитие региона, – отметил губернатор Михаил Евраев. – Планируем направить на повышение качества жизни в области больше 60% от общей суммы, около трети бюджета – на поддержку экономики и развитие производства.

Доходы региона запланированы в сумме 98,4 млрд рублей, в том числе – поступления из федерального бюджета в размере 13,7 млрд рублей. Расходы прогнозируются в размере 100,5 млрд рублей. Объем бюджетного кредита составит 2,1 млрд рублей. Таким образом, бюджет полностью сбалансирован.

На поддержку производственной сферы предусмотрено 28,9 млрд рублей.

На социальную сферу направлено 60,5 млрд рублей. В частности, на поддержку семей с детьми – более 6 млрд рублей.

По инициативе губернатора на улучшение жилищных условий для многодетных семей, воспитывающих восемь и более детей, в 2023 году будет направлено более 55 млн рублей. С учетом 25,6 млн рублей, запланированных благодаря внесен-

ными поправкам в бюджет 2022 года, все такие семьи получат квартиры до конца следующего года.

С 2023 года вводится универсальное пособие малообеспеченным семьям с детьми до 17 лет и беременным женщинам, оно объединит ряд мер социальной поддержки. На эти цели предусмотрено 568,6 млн рублей.

На повышение оплаты труда бюджетников по указу Президента РФ направлен почти 1 млрд рублей.

Продолжится реализация проектов «Наши дворы», «Привет, малыш!», «Первый раз в первый класс», «Шаг к здоровью», «Ярославское лето», «Архитектурная подсветка зданий», а также новых – «Асфальтирование территорий социальных объектов» и «Защитные ограждения на автомобильных дорогах». На эти цели зарезервировано более 1 млрд рублей.

В числе приоритетов – дорожное строительство. В планах привести в порядок 220 километров региональных и межмуниципальных дорог, более 100 километров местных дорог, 300 погонных метров мос-

товых сооружений. На эти цели предусмотрено 12,9 млрд рублей.

На реализацию нацпроектов будет направлено 12,5 млрд рублей: на «Безопасные качественные дороги» – 7,3 млрд рублей, на «Здравоохранение» – 2,1 млрд рублей, на «Образование» – 1,5 млрд рублей, на «Демографию» – 0,9 млрд рублей.

На адресную инвестпрограмму предусмотрено 6,3 млрд рублей. Эти средства направляются на строительство социальных объектов: взрослой поликлиники в Красном Бору Ярославского района, корпуса областной детской больницы в Ярославле. Также предусмотрено строительство новых школ – двух в Ярославле, по одной в поселке Заволжье Ярославского района и Углича, волейбольного центра, учреждения культуры в Данилове, детского сада в Ярославле и других.

Работа над проектом бюджета продолжается: с учетом рекомендаций депутатов начинается формирование поправок, которые необходимо внести не позднее 1 декабря текущего года.

Особое внимание уделено помощи семьям участников СВО. В регионе предусмотрена выплата на газификацию жилого дома в размере 100 тысяч рублей, освобождение от платы за детский сад, бесплатное горячее питание в школе. Для пожилых родственников и членов семей с инвалидностью предлагается бесплатное социальное обслуживание, первоочередное устройство в дома-интернаты.

Поддержку родным военнослужащих оказывают и активисты движения #МыВместе. Они помогают в сборе вещей, организуют занятия с детьми, решают бытовые вопросы. В штабе также можно получить психологическую и юридическую помощь.

В середине декабря детей участников СВО и ребят из социально незащищенных категорий пригласят на ледовое шоу в ярославском УКРК «Арена-2000. Локомотив». Представление посетят дети из Ярославской, Костромской и Ивановской областей.

Короткой строкой

- Губернатор Михаил Евраев встретился с матерью мобилизованного из Пошехонского района ЯО. Елена Григорьева возглавляет центр социального обслуживания Пошехонья и принимает активное участие в работе местного штаба #МыВместе. Женщина задала губернатору вопрос о том, будет ли регион поддерживать контакт с военными, когда они окажутся в зоне СВО. Михаил Евраев заверил мать, что связь с командирами уже налажена, а гуманитарную помощь продолжат доставлять к местам дислокации военнослужащих по их запросу.



- В Ярославской области завершены работы 2022 года по дорожному строительству. В этом году отремонтировано почти 500 километров дорог, в том числе часть объектов приведена в порядок за счет лимитов 2023 года. Более 300 километров будет отремонтировано в следующем году.

- Власти Ярославской области совместно с ретейлерами запустили проект «Ярославский продукт». Ценники с одноименным логотипом появятся в 800 магазинах области. Маркировкой отмечают продуктовые товары, произведенные в регионе.

- 31 организация региона, признанная социальным предприятием, получит субсидии в форме грантов в этом году. Общая сумма государственной поддержки – 14,6 млн рублей. Средства можно будет использовать на аренду, ремонт помещений, ремонт и приобретение оборудования, оргтехники, оплату коммунальных услуг и услуг связи, приобретение сырья, расходных материалов.

- Воспитаник спортивной школы «Темп» из Рыбинска завоевал золотую медаль на международных соревнованиях по водным видам спорта «Игры дружбы». Соревнования прошли в Казани, где собрались более тысячи лучших атлетов из 22 стран. Александр Степанов из Ярославской области поднялся на первую ступень пьедестала почета, став лидером на дистанции 800 метров.

МОБИЛИЗОВАННЫЕ ПОЛУЧИЛИ ВЫПЛАТЫ

По решению губернатора Михаила Евраева в регионе выплачивается по 100 тысяч рублей добровольцам и по 50 тысяч – призванным по повестке. Единовременные региональные выплаты уже перечислены более чем 1400 военнослужащим, общая сумма составила более 85 млн рублей.

По инициативе губернатора на материально-техническое обеспечение военнослужащих из областного бюджета выделено 148 млн рублей. На эти средства закуплены спальные мешки, коврики, плащи, радиостанции, электрогенераторы и бензопилы, лекарства и медизделия. Кроме этого, внесены новые поправки в бюджет текущего года: 238 млн рублей будет дополнительно предусмотрено на выплаты военнослужащим, 35 млн рублей – на обмундирование.

Особое внимание уделено помощи семьям участников СВО. В регионе предусмотрена выплата на газификацию жилого дома в размере 100 тысяч рублей, освобождение от платы за детский сад, бесплатное горячее питание в школе. Для пожилых родственников и членов семей с инвалидностью предлагается бесплатное социальное обслуживание, первоочередное устройство в дома-интернаты.

Поддержку родным военнослужащих оказывают и активисты движения #МыВ-

«Не примеряй чужой судьбы - она тебе не по размеру.
От Бога каждому даны, свой путь, здоровье, даже вера...» Нина Матэф

3 декабря - Международный день инвалидов

Жизнь без ограничений



На фото: занятия в районной библиотеке

Вторник, 22 ноября. Стрелки часов приближаются к 13-ти, и в помещении Центральной библиотеки в Пречистом становится многолюдно. Один за другим сюда приходят пречистенцы, здоровье которых ограничено тем или иным заболеванием. Их здесь уже встречают руководители Первомайской районной организации ЯОО ВОИ Валентина Федоровна Волкова, Елена Григорьевна Малиновская и работники библиотеки Елена Геннадьевна Чорба и Елена Владимировна Поветкина. Сегодня здесь очередное занятие объединения «Игротека на столе», что проходит в форме «Час досуга». Проходит каждый вторник.

До начала работы объединения мне удалось поговорить с Валентиной Федоровной и Еленой Григорьевной. Разговор зашел о новых формах и методах работы районной организации инвалидов. К слову, в этом году исполнилось 30 лет со дня образования на Первомайской земле этого общества.

— Новшество у нас немало, — говорит Елена Григорьевна. — Например, в этом году мы впервые провели конкурс «Во саду ли, в огороде». В конкурсе пять номинаций: «Лучшее подворье», «Лучший дачный участок», «Лучший цветочный», «Лучший овощевод», «Грядки на балконе» и «Лучший овощевод». Номинации, надо сказать, серьезные. Чтобы завоевать в них первенство, полностью здоровым людям надо потрудиться в поте лица, не говоря уж о членах нашего общества. И тем не менее, не испугавшись трудностей в конкурсе приняли участие 22 человека.

— В районном обществе ветеранов проходит конкурс «Ветеранское подворье», — добавляет Валентина Федоровна. — Вот и мы решили: а почему бы нашим людям с ограниченными возможностями здоровья не попробовать свои

силы в подобного рода конкурсе? Тем более, что живя в сельской местности, члены нашего общества в той или иной мере занимаются и разведением домашнего скота, и огородничеством.

Какие же знания и умения требовались от участников конкурса в разных номинациях? Так, к примеру, в номинации «Лучшее подворье» жюри оценивало приусадебный участок, его оформление, состояние фасада дома, количество цветов на участке и наличие сделанных своими руками украшений, например, вырезанных из дерева фигурок.

— Говорят, человека встречают по одежке, — улыбается Валентина Федоровна. — Так вот, по внешнему виду приусадебного участка — аккуратные грядочки, окошенная трава, клумбы с цветами — можно судить и о хозяине этого дома.

— А еще в первой номинации учитывалось наличие домашних животных на подворье, — говорит Елена Григорьевна. — Так, председатель Шильпуховской первичной ячейки нашего общества Наталья Розина, проживающая в деревне Змеёво, держит у себя курочек, коз, поросенка, гу-

сей и уток. Равно, как и Зинаида Бурмистрова из деревни Колкино, которая тоже держит на своем подворье домашних животных. Им жюри и присудило в первой номинации первые места.

Номинация «Лучший дачный участок». Вообще, дачных участков у членов районного общества инвалидов немного. Таковые есть лишь у двоих членов общества — Надежды Фроловой и Елены Малиновской. Победителем в этой номинации стала Надежда Аркадьевна Фролова.

В номинации «Лучший овощевод» победителем стал председатель Кукобойской первичной ячейки общества Алексей Владимирович Куликов. Он представил на суд жюри целую телегу, наполненную тыквами, кабачками, патиссонами, морковью, другими выращенными на своем огороде овощами.

— Лучшим цветочводом среди наших конкурсантов стал Татьяна Ивановна Козлова, — продолжает Елена Григорьевна. — Участок у нее небольшой, но цветов на нем много, причем самых разнообразных. А второе место у Валентины Федоровны Волковой. — Я очень люблю выра-

шивать георгины, — признается Валентина Федоровна. — Бывало до семидесяти кустов растила.

В новой номинации «Грядка на балконе» победила Галина Корнева. На своем балконе она вырастила помидоры, огурцы, лук.

Все победители и участники этого конкурса получили памятные подарки и призы.

Еще один фестиваль, который стал проводиться в этом году среди членов районного общества инвалидов — «Наши руки не для скуки!» В нем приняли участие 15 человек. На фестивале были представлены работы в номинациях «Вязание», «Бисероплетение», «Вышивание», «Фотография». Участниками фестиваля были одни женщины. Работы их просто удивляли. Например, Анна Василенко умудрилась связать зонт, а среди фоторабот, представленных на конкурс, не было равных фотографиям Веры Тепляковой.

— А еще, проводя фестиваль, мы узнали, что член нашего общества настроила бабушкину прялку и прядет на ней шерстяную нить, — восторженно говорит Елена Григорьевна. — Это Наталья Розина.

В этом году в районном обществе инвалидов впервые прошла акция «Вербас». Во время ее члены общества приносили в дома редко выходящих на улицу инвалидов освященные в Храме веточки вербы и пасхальные яйца.

А до этого руководители районного общества инвалидов поздравляли с Днем Российской Армии и Международным днем 8 Марта инвалидов-долгожителей. Посетили 12 человек. Конечно, людям было очень приятно, что о них помнят.

На День пожилого человека члены общества побывали у уважаемых пенсионеров, которые сейчас почти не выходят из дома. Например, навестили жителей Пречистого супругов Малышевых.

С 2011 года проходит областная спартакиада, организованная областным обществом инвалидов. Первомайские инвалиды в этом году участвовали в ней уже в четвертый раз. И, надо сказать, показали неплохие результаты. Так, например, пять членов районного общества инвалидов в этом году сдали нормы комплекса ГТО. А занятия шахматного кружка, что рабо-

Уважаемые первомайцы!



Международный день инвалидов - особая страничка в календаре. Эта дата призывает здоровых людей задуматься о милосердии, протянуть руку помощи нуждающимся в поддержке, объединяет всех, кто не остается равнодушным к их мужеству, упорству, талантам и способностям, уменью настойчиво идти к намеченной цели.

Первомайскому отделению Всероссийского общества инвалидов в этом году исполняется 30 лет. Подлинное уважение вызывает умение членов данного общества сохранять жизненный стимул, не унывать и радоваться, опираясь на поддержку родных и близких, принимать помощь всех, кто, повинувшись велению сердца, готов встать рядом. Вы обладаете удивительной силой воли и, несмотря на недуг, сохраняете радость жизни, ее добро и красоту. Многие из вас достигают успехов в учебе, спорте, творчестве, труде.

Пусть этот день будет светлым и радостным, наполненным улыбками и хорошим настроением. Желаем всем вам веры в будущее, внимания и доброты близких и родных, благополучия в семьях, взаимопонимания и мира!

М. Ю. ДИМОРОВ,
глава Первомайского муниципального района;
О. В. ГОВОРУХИНА,
председатель Собрания Представителей
муниципального района

тает в спорткомплексе «Надежда», члены районного общества инвалидов стараются не пропускать.

Общественники стали гостями и детской музыкальной школы, где готовят для людей с ограниченными возможностями здоровья концерты. А в будущем активисты общества инвалидов и сами бы хотели петь песни с ребятами. И это, как сказала директор детской музыкальной школы Юлия Геннадьевна Попова, очень даже выполнимо.

— Мы очень бы хотели поблагодарить работников Центральной районной библиотеки за то, что они всегда предоставляют нам место для занятий, готовят и проводят мероприятия с членами районного общества инвалидов, — говорит Валентина Федоровна.

— С районным обществом инвалидов мы начали сотрудничать в декабре 2019 года, когда нам было предложено поучаствовать во Всероссийской акции «Такой разный Новый год», — рассказывает работник библиотеки Елена Геннадьевна Чорба. — Мы провели онлайн путешествие «Парад Дедов Морозов». Так все прекрасно прошло. Затем члены нашего ВОИ стали участвовать в разного рода выставках, проводимых в библиотеке. После мы пригласили членов районного общества инвалидов на библиотеку. Причем, если в начале приходили по одному-два, то в прошлом году на библиотеку пришли целой командой и прекрасно поучаствовали в конкурсах и викторинах.

Елена Григорьевна еще долго рассказывала о том,

какая теплая связь налажена между библиотекой и районным обществом инвалидов. А я слушал и думал: как же хорошо, что люди, нуждающиеся в особой заботе и внимании, не остаются одни в четырех стенах своего дома или квартиры, а встречаются, общаются, реализуют свои творческие возможности, которые, без сомнения, есть у каждого из них.

— Мы давно общаемся и встречаемся. Но сейчас такое общение приобрело новые формы — увлекательные, захватывающие, — говорит член общества инвалидов Ольга Александровна Ребанова.

— Когда я сравниваю, как члены общества инвалидов в других районах сотрудничают с библиотеками, то делаю вывод: у нас такая работа идет всех лучше, — высказывает свое мнение Вера Александровна Теплякова.

— А я прихожу на наши встречи в библиотеке с удовольствием, — включает в разговор Галина Александровна Корнева. — Во время их забываешь о всех своих проблемах и так хочешь жить дальше!

Наш разговор завершился, а у собравшихся в библиотеке членов районного общества инвалидов началось очередное общение с работниками библиотеки. Тема сегодняшней «Игротеки на столе» — предстоящий День матери. А это означало, что каждый из присутствующих вспомнит и расскажет о своей маме, вновь побывает в удивительном мире детства!..

Евгений ЕЛИСЕЕВ

«Доброта - это то, что может услышать глухой и увидеть слепой» Омар Хайям

Образование

Козская школа принимает гостей



*Что может быть семьи дороже?
Теплом встречает отчий дом,
Здесь ждут тебя всегда с любовью
И провожают в путь с добром!*

*Отец и мать, и дети дружно
Сидят за праздничным столом,
И вместе им совсем не скучно,
А интересно впятером.*

*Малыш для старших как любимец,
Родители – во всем мудрей,
Любимый папа – друг, кормилец,
А мама ближе всех, родней.*

*Любите! И цените счастье!
Оно рождается в семье,
Что может быть ее дороже
На этой сказочной земле.*

Так начала **Татьяна Михайловна Кокуёва** районную интеллектуальную игру «Брейн-ринг» по правовой тематике "Семья и право", которая проходила в ноябре на базе Козской средней школы.

Организаторами мероприятия были отдел образования администрации Первомайского МР и МОУ ДО Первомайский Дом детского творчества.

Татьяна Михайловна поприветствовала участников игры. В ней принимали участие 7 команд: из Козской, Пречистенской, Семёновской, Первомайской, Всехсвятской, Скалинской, Шильпуховской школ района.

Перед игрой вниманию игроков была представлена презентация, она помогла настроиться нашим игрокам на игру и вспомнить

некоторые факты о семейном праве.

Игра состояла из 7 туров.

1 тур разминка, назывался «Назови понятие». Команды получили задание на карточке, им нужно было по определению догадаться, о каком понятии идёт речь.

Во 2 туре «Отгадай загадку» участникам предстояло вспомнить названия известных сказок. Например, в какой известной сказке нарушено право ребёнка на заботу? Ответ был таков: в сказке С. Маршака «Двенадцать месяцев» мачеха послала сироту в декабрьскую стужу за подснежниками.

3 тур «Родители имеют право...». Участники отбирали карточки, на которых были представлены права родителей. Оценивались скорость и правильность выполнения.

Вовремя **4 тура** можно было немного расслабиться и отдохнуть, т.к. вниманию участников была пред-

ставлена юмористическая сценка в исполнении **Андрея Соколова** и **Марии Жолтиковой** «Отелло и Дездемона». А задание было следующим: правомерны ли действия и требования супруга по отношению к своей супруге?

В 5 туре разгадывали квадрат «Родственники», затем объясняли кто есть кто друг другу.

6 тур «Собери норму закона». Был предложен набор слов, из которых необходимо собрать формулировки закона.

В 7 туре «Юридическая консультация». Каждая команда получила ситуацию, необходимо было прокомментировать её с точки зрения закона и найти законное решение.

Успешно справились с заданиями все команды, но в каждой игре есть победители.

1 место - Пречистенская школа (рук. **Л. П. Синицына**);

2 место - Первомайская школа (рук. **А. А. Медведева**);

3 место - Всехсвятская школа (рук. **В. В. Рыбакова**).

Хочется поблагодарить организаторов праздника, особую благодарность выражаем эмоциональной и яркой ведущей и автору идеи Брейн-ринга **Татьяне Михайловне Кокуёвой**.

Как здорово, что у детей есть возможность приехать друг к другу в гости! А Козская школа всегда рада принимать гостей!

О. Н. ВОЛКОВА,
учитель обществознания
Козской
средней школы

Полезный семинар



На фото: во время семинара

В ноябре на базе Первомайского Дома детского творчества состоялся семинар по организационно-методической поддержке Центров образования «Точка роста». Проводили встречу специалисты Центра детско-юношеского технического творчества из города Ярославль.

На семинар были приглашены руководители Центров образования «Точка роста», педагоги дополнительного образования не только из нашего района, но и из соседних районов – Любимского и Даниловского.

На семинаре были рассмотрены вопросы методического обеспечения дополнительных общеобразовательных программ технической и естественнонаучной направленностей: организация обучения для педагогических работников центров цифрового образования «Точка роста» по работе на современном высокотехнологическом оборудовании; создание технологических кружков, вовлечение детей и подростков в научно-техническое творчество в рамках Десятилетия науки и технологий по Указу президента Российской Федерации.

Семинар прошел с пользой и понравился присутствующим.

Татьяна БЕЛЯКОВА,
ведущий специалист отдела образования

стихи Т. Шапиро, музыка Н. Жемойтук, «Что такое Родина?» стихи И. Черницкой, музыка А. Флярковского. Ансамбль старших классов предпрофессионального хорового отделения исполнили песни «Родные места» стихи М. Плячковского, музыка Ю. Антонова и всеми любимую песню «Добрая сказка» стихи Н. Добронравова, музыка А. Пахмутовой.

Юные музыканты-пианисты порадовали слушателей пьесами композиторов классиков: «Куранта» Ф. Каттинга прозвучала в исполнении **Ахламовой Милады**, 2 класс, «Этюд» Н. Кюнера – **Барабанова Алексея**, 2 класс, «К дикой розе» Э. Мак-Доузла исполнил дуэт **Панкрасовой Эмили**, 2 класс и **Поповой Майи**, 3 класс, «Этюд» Л. Шитте прозвучал в исполнении **Крюковой Полины**, 4 класс, «Марш» Г. Ф. Генделя **Комиссаров Даниил**, исполнил в дуэте с преподавателем **Зубовой С. В.**

В завершении концерта дети старшего хора стихами Елены Серановой пожелали процветание жизни на нашей планете Земля:

*Наша Земля по вселенной плывёт,
Точкою малой, но разве не чудо,
Что так огромен над ней небосвод:
Реки, моря и долины повсюду!
Разве не чудо, что людям дано:
Жить на Земле, уходить, вновь рождаться,
Солнышко видеть – всеильно оно!
Деток растить, красоте удивляться?
Пусть твой полёт не прервётся, Земля,
Ты во вселенной подобна жар-птице!
Жизнь пусть ликует, шумят тополя,
Свет голубой бесконечно струится!
БЕРЕГИТЕ МАТЕРЕЙ!*

Слова благодарности за концерт и поздравления с праздником День матери от родителей и их детей услышали преподаватели **Ю. Г. Попова, Л. Ю. Весова, С. В. Ивашевская** и **С. В. Зубова**.

Людмила ВЕСОВА,
преподаватель МОУ ДМШ п. Пречистое

Нежной, ласковой самой

*Всех красивее на свете,
Всех родней и веселей.
Улыбнётся на рассвете –
День покажется светлей!*



Подарком для мам и бабушек в честь праздника День матери стал концерт Пречистенской детской музыкальной школы. Песни, сольные и ансамблевые инструментальные номера мамы и бабушки услышали в исполнении детей.

Тёплая душевная обстановка, интересные пьесы вызвали умиление и восхищение зрителей, среди которых были и папы.

Впервые на сцену вышли дети подготовительной группы, исполнившие «Песенку про маму» сл. Т. Вологиной, муз. А. Филиппенко и детскую песенку «Мы – матрёшки» слова и музыка Л. Олифиновой.

Порадовали зрителей ученики 1 класса: **Шустур Михаил** и **Коньчев Андрей**, **Ахламова Арина**, исполнив для них фортепианные пьесы: «Где ты, Лёка?» А. Артоболевской, «Грустно» Н. Тороповой, «Из бабушкиных воспоминаний» К. Лонгшамп-Друшкевичевой, а **Уколова Арина** спела очень нежно и трогательно песню «Ты откуда, музыка?» стихи В. Суслова, музыка Я. Дубравина.

Новую песню «Мама куклу мне купила» на стихи Е. Серановой, музыка С. Халаимова все услышали в исполнении **Майоровой Мии**, это уже не первая песня этих авторов в репертуаре ученицы 2 класса.



На фото: музыкальный подарок мамам и бабушкам

Пьесы современных композиторов Т. Сидоровой «Игра» и «Солдатики» прозвучали в исполнении учащихся 2 класса **Фатимы** и **Сумайи Эхаевых**, Ю. Козулина «Ослик» – **Дунаевой Анастасии**, 3 класс, Е. Доги «Вальс» – **Ахламовой Елизаветы**, 4 класс, В. Гаврилина «Танец» – **Розиной Олеси**, 7 класс.

Дети начальных классов общеразвивающего отделения спели песни «Лучше нет любимой мамы» стихи и музыка В. Балахоненко, «Хороший пёс» стихи А. Игебаева, музыка Л. Казачок, ансамбль младших классов предпрофессионального хорового отделения – «Мамины руки»

«Не в количестве знаний заключается образование, но в полном понимании и искусном применении всего того, что знаешь» Дистервег

Образование

Ирина Самойлова: «Все новое — это для нас!»



На фото: команда колледжа в республике Беларусь

Любимский аграрно-политехнический колледж год от года развивается: появляется обучение новым востребованным на рынке труда рабочим профессиям, крепнет сотрудничество с работодателями, появляются новые формы взаимодействия с другими подобными учебными заведениями, причем не только России, но и стран ближнего зарубежья. Все это в полной мере можно отнести и к Первомайскому филиалу колледжа.

Сегодня в этом филиале обучаются 247 студентов. Они получают профессии мастера по обработке цифровой информации, управляющего сельской усадьбой, парикмахера, сварщика, мастера сухого строительства, тракториста-машиниста сельского производства, а также специальности — эксплуатация и ремонт сельхозтехники и оборудования, технология общественного питания, товароведение.

Чем же живет Любимский аграрно-политехнический колледж и его Первомайский филиал в этом году? Об этом наш разговор с заместителем директора колледжа **Ириной Самойловой**.

— **Ирина Валентиновна, слышал, что в конце прошлого учебного года ребята из нашего колледжа вновь побывали в Беларуси. Что за визит на сей раз?**

— Да, международное сотрудничество у нас продолжается. Причем, оно вышло за рамки образовательной деятельности: мы ездим к белорусским студентам, они к нам приезжают. Так, ребята из Беларуси уже были у нас на практике. Но еще мы заключили договор с белорусским колледжем в плане культурно-спортивной работы, патриотического воспитания. В начале мая мы ездили в Беларусь на со-

ревнования по волейболу. Кроме наших студентов в этих соревнованиях еще участвовали ребята из Эстонии и Грузии.

В колледже города Городок Витебской области республики Беларусь наших студентов всегда радушно принимают. А в конце мая мы ездили туда же на международный туристический слет. Наша команда состояла из 12 человек. По большому счету мы поехали туда в качестве приглашенных не особо рассчитывая на участие, но получилось так, что из восьми видов спортивных соревнований в пяти мы стали победителями. Не было равных нашим ребятам в футболе и перетягивании каната, опередили мы соперников и в гиревом спорте. К слову, и в домашнем задании — номере художественной самодеятельности мы тоже оказались лучшими. Не заняли лишь первые места в приготовлении ужина и оформлении туристического бивака. Зато поняли, какие ошибки допустили и над чем нужно поработать.

— **А еще слышал, что наши студенты этим летом побывали в Геленджике. С какой миссией?**

— Каким-то образом в мае на наш колледж вышел Краснодарский край. Там в поселке Криница Геленджикского района работает современный образцовый

детский лагерь. В нем одновременно отдыхают до 800 детей. И попросили нас поучаствовать в программе сетевого сотрудничества. А конкретнее, чтобы студенты нашего колледжа поработали в столовой этого лагеря. В качестве официантов работали студенты колледжей из других регионов, а наши работали трудились на кухне. Ребят по 20 человек мы отправляли туда на работу на каждую из трех смен.

— **И поработали, и отдохнули?**

— Да. Это все плюсы. Для ребят там была хорошая практика. На кухне современное оборудование. Причем такое, какое не в каждом московском ресторане встретишь. Прекрасное санитарное состояние всех помещений столовой, что, конечно, дисциплинирует. Два дня ребята работали, два — отдыхали: море, солнце. Питание у ребят было прекрасное. Проживание, питание и дорога для них были бесплатными. Да еще и денег немного они заработали.

— **Ирина Валентиновна, если есть плюсы, значит, были и минусы?**

— Увы, были. Многие из ребят не ездили летом в жаркую погоду в поезде на столь большие расстояния. У ребят был двенадцатичасовой рабочий день, что для

них тоже утомительно. Да и объем работы на кухне был велик. Посчитайте: на 800 человек использовались тарелки под первое, второе и десерт, чашки для третьего блюда. Все это нужно было помыть. А еще на эти 800 человек надо было начистить и подготовить к работе поваров овощи.

— **Выходит, сотрудничество с Краснодарским краем колледж налаживает?**

— Получается, что так. К нам уже обратились местные работодатели из Геленджика с просьбой направить к ним на работу наших студентов. А почему бы и нет? Возможно, там найдут летом работу и наши мастера сельскохозяйственного производства.

— **Значит, базу для практики студентов колледж расширяет?**

— Если раньше основной базой для практики у нас было ООО «Красный Октябрь» Любимского района, то теперь ребята ездят на практику на сельхозпредприятия холдинга «Агри Волга». Никуда не делся от нас и агрокомплекс «Вощажниково» Борисоглебского района. Для успешного прохождения сельхозпрактики в колледже даже меняются учебные планы. И производственную практику мы начинаем не с третьего курса, как было раньше, а со второго. Это позволяет студентам к концу обучения стать не только опытными трактористами, но даже возглавлять тракторные бригады. Практика студентов охватывает все основные сельхозкампании — подготовка техники, весенне-полевые работы, заготовка кормов, уборка урожая, подъем зяби.

— **Ирина Валентиновна, а как же летние каникулы?**

— Студенты уходят на каникулы 1 июля. Но кто хочет работать, тот едет в хозяйства и работает по договору. С 15 августа, когда начинается уборка урожая, наши студенты едут согласно учебным планам на практику. Короче, мы все учебные планы подготовили с учетом запросов работодателя. Правильно ли это? Полагаю, что правильно. Раньше студенты сами искали для прохождения практики работодателей, но это не всегда получалось. Теперь работодате-

ли ищут наших студентов. Возникает вопрос: а зачем это нужно работодателям: со студентами же много хлопот? Оказывается, в этом есть свои плюсы. Ведь в дальнейшем работодателю не придется переучивать выпускников колледжа для работы на имеющихся в хозяйстве технике и оборудовании ферм. Вот это и есть настоящее дуальное образование.

— **Ирина Валентиновна, вопрос, быть может, и не по существу, но мероприятия по частичной мобилизации в рамках проведения СВО каким-то образом повлияли на работу в колледже?**



На фото: команда победителей колледжа на «Абилимпикс-2022»

— Самым прямым образом. Так, во время проведения частичной мобилизации к нам обратились сельхозпредприятия «Дубки» Ярославского района, «Красный Октябрь», «Вощажниково» с просьбой направить к ним на работу наших студентов, чтобы те смогли заменить ушедших по мобилизации работников этих хозяйств. Представляете, что значит вырвать из цикла сельхозработ сразу 9-10 работников? Процесс может остановиться. Вот и решили мы провести среди студентов «Трудовую мобилизацию». Помните, как во время Великой Отечественной войны вместо ушедших на фронт мужчин к станкам становились женщины и подростки? Разве мы при необходимости не можем так же поступить? Департамент образования области положительно оценил нашу инициативу. И сейчас сту-

денты колледжа уже работают на сельхозпредприятиях в «Дубках», «Красном Октябре», «Вощажниково». Эти студенты переведены на индивидуальные планы обучения.

— **Ирина Валентиновна, студенты колледжа продолжают участвовать в конкурсах профессионального мастерства World Skills Russia?**

— Теперь этот конкурс по понятным причинам не проводится. У нас в регионе есть его аналог — чемпионат «Профессионалы». В нем будут участвовать представители тех или иных профессий, демонст-

рировать свое профессиональное мастерство. С 27 октября по 31 октября в Москве проходил фестиваль «Абилимпикс-2022» В нем участвовали и наши студенты Александр Ненащев и Павел Люсин при поддержке мастера производственного обучения Татьяны Михайловны Терентьевой. По итогам соревнований ребята победили в номинации «Кулинарное дело», за что и получили золотые медали Национального чемпионата.

— **Что ж, Ирина Валентиновна, жизнь в колледже идет. Будем надеяться на новые успехи и достижения студентов, о которых Вы нам наверняка расскажете.**

— О достижениях, тем более новых, говорить всегда приятно.

Беседовал
Евгений ЕЛИСЕЕВ



Мой Первомай:



5 декабря - День добровольца (волонтера)

В круговороте серых будней найди минутку для добра!



На фото: коллектив Агентства по делам молодежи Первомайского района

В последнее время каждый год в России посвящен какой-то тематике. Например, текущий год объявлен президентом страны Годом культурного наследия. А вот 2018 год Указом президента был объявлен Годом добровольца (волонтера). И теперь ежегодно 5 декабря в нашей стране отмечается День добровольца (волонтера). Это праздник тех, кто никогда не пройдет мимо чужой беды, кто всегда готов оказаться рядом с теми людьми, кому требуется помощь. Эти люди не умеют быть равнодушными, они просто так от чистого сердца дарят добро.

Волонтерство, волонтер – слова в русском языке заимствованные. Означают добровольчество, добровольческую деятельность. Слова-то новые, а вот значение их известно давно. Помните, во времена СССР у пионеров было распространено тимуровское движение?! По большому счету в основе его и

лежит волонтерство. Тимуровцы помогали пенсионерам – заготавливали дрова, копали грядки. Тимуровцы занимались со старшими дошколятами и учащимися начальных классов. Они активно участвовали в субботниках по сбору металлолома и макулатуры, наводили порядок в парках и скверах

своих городов и поселков. Признаюсь, я несколько удивился, когда узнал, что в нашем районе действуют 14 волонтерских отрядов, а всего в волонтерском движении задействовано более 700 первомайцев. Причем, большая часть волонтеров имеют возраст от 12 до 24 лет. Узнав эти статистические данные, мне

очень захотелось подробнее познакомиться с делами первомайских волонтеров. Для этого я и отправился в Агентство по делам молодежи – своего рода центр, который организует и направляет работу волонтерского движения в районе.

– Вообще-то, первомайские волонтеры участвуют

практически во всех мероприятиях, что проводятся в районе, – рассказывает специалист Агентства по делам молодежи **Светлана Мигель**. – День молодежи и День поселка, День памяти и скорби, Международный день защиты детей и многие другие. А сколько различных игровых программ провели летом наши волонтеры на детских площадках района! Сейчас готовимся к проведению новогодних праздников.

Направлений в работе волонтерского движения в нашем районе очень много. Так, волонтеры ежегодно принимают участие в памятных мероприятиях, что проходят в феврале и посвящены Дню памяти воинов-интернационалистов. Перед 23 февраля участники волонтерского движения дарят подарки и поздравления мужчинам района, а накануне Международного женского дня 8 Марта поздравления волонтеров принимают представительницы прекрасного пола.

Весной этого года с началом специальной военной операции на Украине в нашу страну возрос поток беженцев. Люди бежали от войны. А те, что остались в Донбассе, очень нуждались в гуманитарной помощи. И кому как не волонтерам было взяться за это. Они-то и стали жителям Донецкой и Луганской областей, вынужденным переселенцам собирать товары по уходу за детьми и по уходу за лежачими пожилыми людьми: средства личной гигиены и детские канцелярские принадлежности, продукты питания с дли-

тельным сроком хранения. Все это – пеленки, салфетки, шампуни, зубные щетки, мыло, туалетную бумагу, книги, раскраски, альбомы, карандаши и фломастеры, детское питание тщательно упаковывалось и через региональный штаб акции «Мы вместе» отправлялось туда, где шла война.

– Участие в этой работе не было для наших волонтеров чем-то новым и неизведанным, – включает в разговор директор Агентства по делам молодежи **Любовь Панкрасова**. – Подобным они занимались в 2020 году, когда в стране действовали значительные ограничительные меры из-за распространения коронавирусной инфекции. Многие пожилые жители района тогда попросту боялись выходить на улицу. Наши волонтеры занимались закупкой для них продуктов питания, средств личной гигиены, лекарств.

С 2012 года, с момента, как в районе стало набирать силу волонтерское движение, молодые волонтеры активно участвуют в акции «Бессмертный полк», что традиционно ежегодно проходит в День Победы.

Первомайские волонтеры активно изучают жизнь современной молодежи. Для этого участвуют в программе «Подростки России». Они проводят среди подростков различные опросы для того, чтобы понять, как на самом деле живет современная молодежь, с какими жизненными трудностями и пробле-

ЛЮДИ, ДЕЛА, СОБЫТИЯ



На фото: из архива Агентства по делам молодежи



На фото: волонтерская помощь пожилым

мами сталкивается, как их решает.

– А вообще-то волонтерская работа в нашем Агентстве по делам молодежи проводится довольно длительное время, – говорит Светлана Сергеевна Мигель. – Работая в тесном контакте с Центром социального обслуживания населения, наши ребята ходили к пожилым одиноким людям, которым помогали в домашних делах – мыли в домах и квартирах окна, полы, просто прибирались. Зимой расчищали у их домов снег, помогали колоть и складывать в поленницы дрова.

Нельзя не отметить участие волонтеров в фотоконкурсе «Первомайский край», который проводится в целях привлечения внимания к экологическим проблемам своей малой родины, воспитывает бережное

отношение к окружающей среде.

– Участники районного волонтерского отряда «Эфир» знакомили пречистенцев с детским телефонным доверием. Они рассказывали подросткам и их родителям, как ребятам можно получить психологическую помощь при возникновении проблем во взаимоотношениях с одноклассниками, сверстниками или взрослыми, – включается в разговор еще один сотрудник Агентства по делам молодежи **Алина Полякова**.

– Сейчас мы с Алиной Олеговной будем посещать школы района, собирать новую команду волонтеров. Ряды первомайских волонтеров не должны редеть. Но ребята заканчивают школу, уезжают учиться, а на их место должны приходиться другие парни и девочки, –

говорит Любовь Алексеевна Панкрасова.

А еще от Любви Алексеевны я узнал о том, что в нашем районе успешно работают «Серебряные волонтеры».

– Совсем недавно наши «серебряные» волонтеры участвовали в областном конкурсе «Команда добра», – с гордостью говорит Любовь Алексеевна. – И пусть призовых мест они пока там не заняли, но ведь все впереди. Самое главное, что нашим «серебряным» волонтерам – первомайским ветеранам под руководством **Татьяны Николаевны Мартыновой** участие в различных районных мероприятиях в качестве волонтеров пришлось по душе, и они продолжают эту работу.

Первомайские волонтеры в этом году участвовали в областном фестивале-конкурсе «Мы – лидеры!» Проходил он в Малых Солях два дня. Там ребята знакомились друг с другом, обменивались опытом работы, участвовали в творческих мероприятиях.

– Сегодня наши волонтеры уезжают на областной конкурс «По родной земле». Проходить он будет в Ярославле. Команда нашего района очень активная, поэтому наверняка приедем назад не с пустыми руками, – улыбается директор Агентства по делам молодежи. – Два заочных этапа этого конкурса – настольную игру и запись видеоролика определенной тематики мы успешно прошли. Думаю, что и очный этап мы одолеем.

В волонтерском движении нашего района много различных направлений. Волонтеры занимаются социальной работой и работой по патриотическому

воспитанию подрастающего поколения. Есть культурное, спортивное, экологическое, интеллектуальное, событийное, образовательное направления. Но главная задача, которую ставит перед собой Агентство по делам молодежи в волонтерском движении – чтобы первомайские волонтеры были не только исполнителями добрых дел, но и их инициаторами.

А еще волонтерская работа помогает молодежи людям в дальнейшем определиться с выбором профессии, будущей работы. Так, бывшие первомайские волонтеры успешно занимаются волонтерской работой во Дворце молодежи города Ярославль. Среди таковых **Анастасия Сорокина**, **Мария Фокина**. И не только определиться с будущей профессией, но и успешно поступить на обучение. Так, при поступлении в учебное заведение волонтер может получить дополнительно к баллам аттестата до 10 баллов.

Сейчас у первомайских волонтеров вновь много работы. Впереди новогодние праздники, а потому надо подготовиться к проведению мероприятий для молодежи. Но одна из основных задач на сегодняшний день в рамках акции штаба «Мы вместе» – сбор новогодних подарков для детей из семей частично мобилизованных на СВО первомайцев. К слову, 22 семьям частично мобилизованных уже оказана гуманитарная помощь. Вновь в магазинах района появляются коробки добра, куда можно положить сладости, которые затем и уйдут в подарки деткам из семей частично мобилизо-

Дорогие друзья!

От всей души поздравляем вас с замечательным праздником - Днем добровольца!



Первомайский район по праву гордится своим добровольческим движением. В самом характере первомайцев исторически заложена готовность прийти на помощь, действовать сообща, протянуть руку в сложной ситуации. Волонтеры - это люди большой души, с бесконечным добром, целью которых является не просто жить, а принести пользу окружающим, ничего не ожидая взамен. Это, бесспорно, призвание!

Спасибо вам за ваши добрые поступки, за активную гражданскую позицию, неравнодушие, отзывчивость и самоотдачу! От всей души желаем вам неиссякаемой энергии и оптимизма, здоровья, благополучия и больших успехов во всех ваших начинаниях!

М. Ю. ДИМОРОВ,
глава Первомайского муниципального района;
О. В. ГОВОРУХИНА,
председатель Собрания Представителей
муниципального района

ванных на СВО первомайцев. К слову, 24 заявки отработаны и уже оказана гуманитарная помощь семьям частично мобилизованных.

Год от года волонтерское движение в стране становится все более значимым. Значимым как для самих волонтеров, ведь помо-

гать людям – это же классно, так и для нашего общества. Занимаясь этой работой, мы становимся добрее, внимательнее, общительнее. И в нашем районе волонтерское движение с каждым годом крепнет. Иначе нельзя: мы должны заботиться друг о друге.

Евгений ЕЛИСЕЕВ

В следующем выпуске «Призыва» читайте о волонтерском движении Козской средней школы.



На фото: волонтеры-патриоты

Извещение

о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка

1. Организатор аукциона, уполномоченный орган по организации и проведению аукциона: Администрация Пречистенского сельского поселения Первомайского муниципального района Ярославской области.

2. Основание проведения аукциона и реквизиты решения о проведении аукциона: постановление Администрации Пречистенского сельского поселения Ярославской области от 28.11.22 г. №160 «О проведении аукциона на право заключения договоров аренды земельных участков».

3. Дата, время и место проведения аукциона: 13 января 2023 года в 10 ч. 00 мин.

4. Аукцион проводится в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации.

Форма торгов: открытый аукцион.

Участники аукциона: физические и юридические лица.

5. Сведения о предмете аукциона.

Предмет аукциона: право на заключение договоров аренды земельных участков.

6. Лот 1.

Местоположение (адрес) земельного участка: Российская Федерация, Ярославская область, Первомайский район, сельхоз земля Змеево тер, земельный участок 1, в границах, указанных в выписке из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости.

Площадь земельного участка: 219549 кв.м.

Кадастровый номер земельного участка: 76:10:086802:10238.

Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения.

Разрешенное использование земельного участка: для сельскохозяйственного производства.

Цель использования: для растениеводства.

Территориальная зона: зона сельскохозяйственных угодий (Сх1).

Сведения о правах на земельный участок: собственность Пречистенского сельского поселения Ярославской области.

Кадастровая стоимость земельного участка: 480812,31 руб.

Начальная цена предмета аукциона (2% от кадастровой стоимости): 9616,25 руб.

Шаг аукциона (3% от начальной цены предмета аукциона): 288,49 руб.

Размер задатка (20% от начальной цены предмета аукциона): 1923,25 руб.

Срок аренды – 20 лет.

7. Лот 2.

Местоположение (адрес) земельного участка: Российская Федерация, Ярославская область, Первомайский район, Пречистенское сельское поселение, сельхоз земля Аристово тер, земельный участок 2, в границах, указанных в выписке из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости.

Площадь земельного участка: 10000 кв.м.

Кадастровый номер земельного участка: 76:10:086703:10287.

Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения.

Разрешенное использование земельного участка: для сельскохозяйственного производства.

Цель использования: для выпаса скота и сенокосения.

Территориальная зона: зона сельскохозяйственных угодий (Сх1).

Сведения о правах на земельный участок: собственность Пречистенского сельского поселения Ярославской области.

Кадастровая стоимость земельного участка: 21900,00 руб.

Начальная цена предмета аукциона (2% от кадастровой стоимости): 438,00 руб.

Шаг аукциона (3% от начальной цены предмета аукциона): 13,14 руб.

Размер задатка (20% от начальной цены предмета аукциона): 87,60 руб.

Срок аренды – 20 лет.

8. Ознакомиться с информацией о проведении аукциона можно в Администрации Пречистенского сельского поселения Ярославской области по рабочим дням с 8:00 до 17:00 (с 12.00 до 13.00 перерыв на обед), в предпраздничные дни с 08:00 до 12:00 по адресу: Ярославская область, Первомайский район, рп. Пречистое, ул. Советская, д. 8, 2 этаж, контактный телефон: (48549) 2-12-46.

9. Порядок подачи заявок на участие в аукционе.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

Заявку на участие в аукционе можно получить по адресу: Ярославская область, Первомайский район, рп. Пречистое, ул. Советская, д. 8, 2 этаж, либо на официальном сайте торгов РФ <http://torgi.gov.ru/>, на официальном сайте администрации Пречистенского сельского поселения Ярославской области <http://preselpos.ru>.

Способ подачи заявки и прилагаемых документов:

Заявка установленного образца с прилагаемыми документами представляется организатору аукциона в письменной форме лично или через полномочного представителя.

В случае подачи Заявки на участие в аукционе представителем

Заявителя предъявляется доверенность, оформленная надлежащим образом (в соответствии с действующим законодательством).

Дата начала приема заявок: 2 декабря 2022 года.

Дата окончания приема заявок: 10 января 2023 года.

Дата рассмотрения заявок: 11 января 2023 года в 09 час. 00 мин.

Место и время приема заявок: Ярославская область, Первомайский район, рп. Пречистое, ул. Советская, д. 8, 2 этаж.

Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день ее поступления.

Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона.

10. Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;

2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с настоящим Кодексом и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, приобрести земельный участок в аренду;

4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном настоящей статьей реестре недобросовестных участников аукциона.

11. Порядок внесения задатка:

Задаток перечисляется лично заявителем по следующим реквизитам:

УФК по Ярославской области (Администрация Пречистенского сельского поселения, л/с 837010013) ИНН 7623004951, КПП 762301001, к/с 03232643786294507100 Отделение Ярославль банка России /УФК по Ярославской области г. Ярославль, БИК 017888102, ЕКС 40102810245370000065 от _____ (ФИО или наименование заявителя) без НДС.

Задаток должен поступить на указанный счет в срок с 2 декабря 2022 года по 10 января 2023 года включительно. В платежном поручении необходимо указать назначение платежа (адрес участка) и дату аукциона.

Организатор аукциона обязан вернуть задатки:

1) участникам аукциона в случае принятия организатором аукциона решения об отказе в проведении аукциона в течение трех рабочих дней с даты принятия такого решения;

2) всем заявителям, кроме победителя или иного участника аукциона, договор аренды с которым заключается в соответствии с пп. 13, 14 ст. 39.12 ЗК РФ, в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона на расчетный счет, указанный в заявке на участие в аукционе.

Задатки, внесенные лицами, не заключившими в установленном ст. 39.12 ЗК РФ порядке договор аренды вследствие уклонения от заключения договора, не возвращаются.

12. Перечень документов, представляемых заявителем для участия в аукционе:

1) заявка на участие в аукционе по установленной форме в 2-х экземплярах, с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка (счет должен быть открыт);

2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

3) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

4) документы, подтверждающие внесение задатка.

13. Порядок ознакомления с информацией о проведении аукциона.

С любой информацией о проводимом аукционе, формой заявки, условиями договора аренды земельного участка, можно ознакомиться в Администрации Пречистенского сельского поселения Ярославской области по рабочим дням с 8:00 до 17:00 (с 12.00 до 13.00 перерыв), в предпраздничные дни с 08:00 до 12:00 по адресу: Ярославская область, Первомайский район, рп. Пречистое, ул. Советская, д.8, контактный телефон (848549) 2 12 46, а также на сайтах в сети Интернет: www.torgi.gov.ru, <http://preselpos.ru>

14. Осмотр земельного участка: производится заявителем самостоятельно в удобное для него время.

15. Порядок проведения аукциона, определения победителя, заключения договора аренды земельного участка.

Аукцион проводится в соответствии со ст. 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации.

Аукцион начинается с оглашения наименования предмета аукциона, основных характеристик земельного участка, начальной цены предмета аукциона, «шага аукциона» и порядка его проведения. Участникам аукциона выдаются пронумерованные билеты, которые они поднимают после оглашения начальной цены и каждой очередной цены в случае, если готовы заключить договор аренды земельного участка. Если после трехкратного предложения о начальной цене предмета аукциона не поступило ни одного предложения, которое предусматривало бы более высокую цену предмета аукциона, аукцион призна-

ется несостоявшимся. Каждую последующую цену аукционист назначает путем увеличения текущей цены на «шаг аукциона». После объявления очередной цены аукционист называет номер билета участника аукциона, который первым поднял билет, и указывает на этого участника аукциона. Затем аукционист объявляет следующую цену в соответствии с «шагом аукциона». При отсутствии участников аукциона, готовых заключить договор аренды земельного участка в соответствии с названной аукционистом ценой, аукционист повторяет эту цену три раза. Если после трехкратного объявления очередной цены ни один из участников аукциона не поднял билет, аукцион завершается.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольший размер годовой арендной платы за земельный участок.

Результаты аукциона оформляются протоколом о результатах аукциона, который составляется в 2-х экземплярах, один из которых передается победителю, второй остается в Администрации Пречистенского сельского поселения Ярославской области.

Протокол о результатах аукциона является основанием для заключения с победителем аукциона, а в случае участия в аукционе единственного участника – с единственным участником, договора аренды земельного участка.

Заявка

на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в муниципальной собственности расположенного на территории Пречистенского сельского поселения Первомайского муниципального района Ярославской области

Заявитель _____

(полное наименование юридического лица, подающего заявку, фамилия, имя, отчество и паспортные данные физического лица, подающего заявку) в лице _____

(фамилия, имя, отчество, должность) Действующего на основании _____

(наименование документа)

заявляет о своем намерении принять участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка с кадастровым номером _____, площадью _____ кв.м,

расположенного по адресу: Ярославская область, Первомайский район, Пречистенское сельское поселение,

(местоположение) и обязуется:

1) соблюдать порядок проведения аукциона, установленный действующим законодательством, и выполнять требования, содержащиеся в информационном сообщении о его проведении;

2) в случае признания победителем аукциона заключить с Администрацией Пречистенского сельского поселения Первомайского района Ярославской области договор аренды земельного участка не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте торгов РФ www.torgi.gov.ru

К состоянию принимаемого земельного участка претензий не имею.

Юридический адрес и почтовый адрес претендента: _____

Реквизиты для перечисления суммы возвращаемого задатка (банковские реквизиты):

для юр/лица - наименование банка, ИНН, КПП, р/счѐт, к/счѐт;

для физического лица – наименование банка, л/счѐт, ИНН) _____

К заявке прилагаются документы на _____ листах в соответствии с описью.

Подпись претендента _____ «_____» _____ 20__ г.

(его полномочного представителя)

Отметка о принятии заявки организатором торгов : _____ час. _____ мин. _____ 20__ г

Зарегистрировано за № _____

Подпись лица принявшего заявку

организатора аукциона _____

1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом

«Тихая» эпидемия: как живут люди с ВИЧ сегодня



Нет на Земле человека, который ни разу не слышал бы про СПИД. Эти четыре буквы, прогремевшие на весь мир еще во второй половине XX века, по сей день вызывают озабоченность как врачей и ученых, так и простых людей. Здесь нет ничего удивительного — синдром приобретенного иммунодефицита унес почти 40 миллионов жизней. И проблема существует не «где-то там, далеко», она касается и нашего региона. Однако стоит сказать, что сегодня вирус иммунодефицита человека уже не вызывает такого страха, как еще несколько десятилетий назад. Почему это произошло, расскажем сегодня.

Что такое ВИЧ?
ВИЧ — это сокращенное название вируса иммунодефицита человека, болезни, поражающей иммунную систему. При заражении ВИЧ большинство людей не испытывают никаких ощущений. Иногда спустя несколько недель после заражения развивается состояние, похожее на проявление других инфекционных заболеваний (повышение температуры, появление высыпаний на коже, увеличение лимфатических узлов, понос).

Что такое ВИЧ?

На протяжении долгих лет после инфицирования человек может чувствовать себя здоровым. Этот период называется скрытой (латентной) стадией заболевания. Но неверно думать, что в это время в организме ничего не происходит. Когда какой-либо возбудитель болезни, в том числе ВИЧ, проникает в организм, иммунная система формирует иммунный ответ. Она пытается обезвредить болезнетворный возбудитель и уничтожить его. К сожалению, при борьбе с ВИЧ всего этого недостаточно — иммунная система не может обезвредить ВИЧ, а ВИЧ, в свою очередь, постепенно разрушает иммунную систему. В результате снижается сопротивляемость организма к инфекциям.

В определенный момент сопротивляемость организма становится настолько низкой, что у человека могут развиваться такие инфекционные болезни, которыми другие люди практически не болеют или болеют крайне редко. Эти болезни называются «оппортунистическими». Такая стадия заболевания называется СПИД (син-

дром приобретенного иммунодефицита). От момента заражения до развития СПИД обычно проходит много времени (в среднем 10-12 лет).

Как заражаются ВИЧ?

Для большинства людей самым «темным» пятном в вопросе знаний о ВИЧ оказываются именно пути его передачи. Потому вот небольшая справка. Вирус передается: через кровь (например, при употреблении наркотиков с помощью общей иглы) и при незащищенном половом акте. Есть еще так называемый «вертикальный» путь передачи — от матери к рождающемуся ребенку, если мать не принимает специальную терапию.

НЕ ПЕРЕДАЕТСЯ ВИЧ через прикосновения, слюну, пот и слезы.

ВИЧ НЕ ПЕРЕНОСЯТ кровососущие москиты.

Болезнь также **НЕ ПЕРЕДАЕТСЯ** воздушно-капельным путем.

С точки зрения распространения главной опасностью ВИЧ по сравнению с другими вирусами является длительный бессимптомный характер протекания вызываемой им болезни. Инфицированный человек годами может не знать о ней, заражая других. Поэтому так важно регулярно проходить тестирование!

Опасность представляет не столько сам факт инфицирования ВИЧ, сколько незнание об этом. Человек, осведомленный о своем положении ВИЧ-статусе,

сохраняет свое здоровье, вовремя начав прием противовирусных препаратов, и здоровье окружающих, не подвергая их риску заражения.

Предупрежден — значит вооружен

Низкая осведомленность — одна из причин, почему за последние 10 лет количество ВИЧ-инфицированных в России выросло втрое. В нашей стране сегодня живет 1,1 миллиона ВИЧ-инфицированных. И это только те, кто знает о своем ВИЧ-статусе.

Тем не менее, как и все страны-члены ООН, Россия стремится к амбициозной цели, которая носит название «90 — 90 — 90». Три числа 90 — это три перспективных результата:

90% всех людей, живущих с ВИЧ, должны знать о своем статусе;

90% людей, у которых диагностирована ВИЧ-инфекция, должны стабильно получать антиретровирусную терапию;

90% людей, получающих антиретровирусную терапию, должны наблюдать вирусную супрессию (снижение уровня вируса в крови до значения, не выявляемого современными тестами. — Прим.авт.);

эпидемия ВИЧ-инфекции имеет тенденцию к дальнейшему распространению.

Исходя из приведенных выше данных, ВИЧ-инфек-

цию можно назвать «тихой эпидемией». Действительно, если про коронавирус сегодня говорят на каждом шагу, а результаты его «деятельности» публикуются в ежедневных сводках, то ВИЧ делает свое черное дело не столь заметно. А менее опасным он от этого не становится.

Не приговор

Чтобы жить нормальной жизнью, ВИЧ-инфицированным нужен не только прием лекарств, но и психологическая поддержка. Человеку, узнавшему, что он неизлечимо болен, бывает сложно это принять — в таких случаях на помощь приходит равный консультант. Равный консультант — это человек, живущий с ВИЧ, прошедший обучение по основным вопросам, касающимся ВИЧ и консультирования, и, самое главное, имеющий положительный опыт жизни с ВИЧ, принятия терапии и т.д.

Принцип, по которому работает равный консультант, скрыт в самом названии — то есть это беседа на равных. Человеку всегда проще рассказать о себе, поделиться очень личными переживаниями с тем, кто такой же, как он. В личном общении он в первую очередь понимает, что не одинок.

Татьяна ЦИРУЛЕВА, помощник врача эпидемиолога филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Даниловском МР»

Это важно!

До сих пор бытует заблуждение, что ВИЧ — болезнь, связанная в основном с употреблением наркотиков. Это неверно, в группе риска заражения сейчас находится любой человек, живущий половой жизнью.

Потому избежать проблем поможет только регулярное обследование на ВИЧ.

Давайте попробуем запомнить несколько простых истин:

— *риск заражения ВИЧ подвержен каждый, обязательно и регулярно надо проходить обследование людям, практикующим любой из видов опасного поведения (незащищенные половые контакты, частые смены половых партнеров, внутривенное употребление наркотиков, нанесение татуировок);*

— *максимальную опасность представляет человек, не знающий о своем положительном ВИЧ-статусе;*

— *единственный способ обезопасить себя и близких людей от негативных последствий ВИЧ-инфекции — это регулярное обследование;*

— *человек, знающий о наличии у него ВИЧ и принимающий противовирусную терапию, не представляет опасности ни в быту, ни на работе, ни при личном общении.*

Привет, Артем!
Друзья поздравляют тебя с днем рождения!

Пускай кафелем улыбок
загорятся звезды,
Ураганом засияет солнце
жарко-жарко,
Поздравления словно ноты
Прозвучат пусть часто-часто!
Прочитанных книг миллионы
страниц,
Друзей извечно
беспечных,
Синих небес лишенных границ,
Бесконечных приветов сердечных!



От дочери Валерии ДУДРИНОЙ
маме Насте

Дорогая мама, с праздником!!!! Я тебя сильно люблю, ты у меня единственная, желаю счастья, здоровья, любви.

**Благодарность**

Администрация и воспитанники МУ Первомайский детский дом выражают благодарность **МИХАЙЛОВОЙ Зое Владимировне** за оказанную благотворительную помощь в проведении дня рождения детского дома. Искренне желаем крепкого здоровья Вам и Вашим близким!

От всей души хочу поблагодарить за доброе отношение, заботу и уважение кукобойского фельдшера **ГОРБУНОВУ Ларису Викторовну** и водителя скорой помощи **ГАЛАНИНА Николая Анатольевича**. Побольше бы нам таких профессионалов своего дела и просто замечательных людей!

Зоя ЧИСТОБОРОВА, с.Кукбой

Реклама

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Аппараты от 7 000 до 35 000 руб. Действует РАССРОЧКА**

Нам 23 года!!! СКИДКА на аппараты* 23%
Батарейки 250 руб. При покупке аппарата батарейки БЕСПЛАТНО!

Пречистое - 10 декабря с 12.00 до 15.00 ч.
Позвоните! Выезд на ДОМ по предварительной записи. БЕСПЛАТНО!
8-912-85-25-719 (мтс) 8-952-405-82-92 (теле2) реклама

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

*Информацией об организаторе скидки, о правилах, количестве, сроках, месте и порядке их предоставления можно ознакомиться у продавца или по тел. 8-912-852-57-19 **Рассрочку предоставляет ИП Шамгунова Сильвана Рашитовна. Товар сертифицирован. ОГРН 30318412800010, выд. ИФНС г. Лжево.

Мед. Урожай 2022 г.

Цена: 1 л — 700 руб. — доставка.
1 л — 600 руб. — самовывоз.
Опт: 100 л — 500 руб./литр.
Мед в сотах.
Тел.: **8 960 726 2334**. Сергей.

реклама

СПК «Молот» на постоянную работу **требуются** следующие сотрудники: **дояры, телятница, слесарь, рабочие по уходу за животными.**
Адрес местонахождения: **Ярославская область, Ярославский район, с. Сарафаново, д. 64.** Жилье предоставляем. Заработная плата по договоренности.
Запись на собеседование по телефону:
8 (485 2) 43-25-40

реклама

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация Первомайского муниципального района Ярославской области, муниципальное автономное учреждение Редакция газеты «Призыв»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 76-00185 от 7 июля 2011 г.

Адрес редакции/издателя:

152430, Ярославская область, п. Пречистое, ул. Советская, д. 8

Телефоны: главный редактор - 8 (485 49) 2-11-50, ответственный секретарь - 2-16-88,

корреспонденты - 2-10-04, бухгалтерия (факс) - 2-13-50.

E-mail: volkovgazeta.prizyv@yandex.ru

Главный редактор **Т. Е. Минева**

Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции газеты «Призыв»
Время подписания номера в печать: по графику - среда - 9.00, фактически - среда - 9.00

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Типография «Премьер» по адресу: г. Вологда, ул. Козленская, д. 63 оф. 43

Тираж 850 Подписной индекс - 54960 Заказ 3247

❖ Ответственность за достоверность публикаций несет автор ❖ Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции ❖ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

❖ Размещенные в газете фотоснимки без подписи являются исключительно элементами дизайна.

❖ Копирование материалов без письменного разрешения редакции и без ссылки на газету запрещено.

❖ Направление письма в редакцию является согласием на обработку персональных данных автора письма, указанных в этом письме, в соответствии со ст. 9 ФЗ «О персональных данных» от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ. В случае, если автор не желает, чтобы его персональные данные, указанные в письме, подвергались обработке (в т.ч. публикации в газете), он должен указать это в письме. Согласие героя материала на публикацию материала является его согласием на обработку его персональных данных (в т.ч. на публикацию в газете).